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епер, коли євреї вийшли з єгипетської землі й відокремилися 

від інших народів, їм необхідно було знати, що для них 

правильно, а що ні. Тому Бог дав їм Свій Закон. Тобто, Він сказав їм, 

як саме вони повинні поводитися як Його слуги. Проте після виходу з 

Єгипту минуло більше двох місяців, перш ніж Бог дав євреям Свій 

Закон. До цього вони мали кілька дуже важких випробувань. 

Після переходу через Червоне море, вони опинилися в місці, яке 

Біблія називає «пустелею». Воно було дуже схожим на пустиню. Воду 

можна було знайти лише в деяких місцях, а їжі не було. Отож, євреї 

просто повинні були довіритися Господу, чи не так? В одному місці 

вони знайшли воду, але вона була гіркою, і вони нарікали на Мойсея! 

Здається, що кожного разу, коли щось було не так, як хотілося 

євреям, вони звинувачували в цьому Мойсея. Вони забували, що саме 

Бог вивів їх з Єгипту і що Він піклувався про них. Бог сказав Мойсею, 

як опріснити воду, і Мойсей зробив це, і ізраїльтяни деякий час були 

задоволені. 

Вони мали зі собою трохи їжі з Єгипту, але незабаром ця їжа закінчилася, і вони 

знову звинувачували Мойсея. Та Мойсей був дуже терплячим і завжди дізнавався у 

Бога, що йому робити. А Бог завжди знав, що робити. 

І як ви думаєте, що Бог зробив, коли їжі забракло? Він зробив так, що їжа падала 

просто з неба! Хіба це не чудово? 

Ізраїльтяни називали це манною. Вона падала у вигляді маленьких білих 

грудочок, схожих на великі сніжинки, була солодкою і дуже смачною. Євреям 

доводилося збирати манну щодня, оскільки її не вистачало на два дні, хіба що 

наприкінці тижня. Тоді вони могли зібрати достатньо манни на два дні, і її вистачало 

на суботу. 

Так, з євреями трапилося багато дивовижних подій, і вони не мали жодної 

причини сумніватися в тому, чи Бог їх любить і чи Він подбає про них. Але вони 

сумнівалися й багато разів звинувачували Мойсея за те, що він вивів їх із єгипетської 

землі. Це повинно бути гарним уроком для нас. Ніколи, ніколи не сумніваймося в 

Бозі! 

Як я вже казав, ізраїльтянам потрібно було сказати, що робити, а чого не робити. 

Якби людина була сама у світі, то не було б великої різниці, що вона робить, бо якщо 

вона зробить щось погане, то постраждає тільки вона одна. І навіть тоді було б 
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найкраще робити правильно, а правильно – завжди любити Бога й робити те, що Йому 

до вподоби. І завжди неправильно робити те, що погане. 

А тут, у пустелі, разом були тисячі й тисячі ізраїльтян, і якби вони не робили 

того, що правильне, то весь час мали б клопоти, чи не так? Тому Бог дав їм Закон, в 

якому було сказано, що їм робити і як ладити один з одним, щоб бути щасливими і 

щоб Бог міг їх благословити. Бог дав Своєму народові Закон на горі Синай, або, як її 

іноді називають, горі Хорив. Це був чудовий Закон. Мойсей отримав його від Бога на 

горі, і коли він розповів про нього людям, вони сказали: «Усе, що Господь говорив, 

зробимо». 

Найважливішим у Законі було те, що вони ніколи не повинні були служити 

іншим богам. Це було дуже важливо, тому що відтепер вони мали зустрічати людей, 

які служили іншим богам. Звичайно, насправді існує лише один правдивий Бог, але 

язичницькі народи мають щось, що вони називають богами. Одні думають, що сонце 

є богом, інші – що місяць. Деякі вважають богом рибу, деякі мають богів з дерева, а 

деякі – богів із каменю. Насправді це зовсім не боги! 

Бог, Який створив сонце, місяць і зорі, Який створив нас, є єдиним справжнім 

Богом. Він – Бог, Який дав такі чудові обітниці Аврааму, Ісаку та Якову. Він – Бог, 

Який визволив євреїв із єгипетської неволі. Звичайно, для євреїв було найкраще, щоб 

вони любили свого Бога й робили все, що Він хоче від них. 

Він є і нашим Богом і хоче, щоб ми слухалися Його, тому що це добре для нас. 

Завжди пам’ятаймо, що Бог хоче, щоб ми слухалися Його, бо це добре для нас. А крім 

того, Бог дуже радіє, коли ми робимо те, що Йому до вподоби. 

Також було важливо, щоб ізраїльтяни робили те, що було найкраще один для 

одного. Розумієте, хлопчики й дівчатка, іноді, коли ми робимо так, як нам хочеться, 

це може нашкодити комусь іншому, а це було б неправильно, чи не так? Я знаю, іноді 

нам може здаватися, що ми не маємо свободи, що наші батьки занадто суворі до нас. 

Але з часом ми навчимося, що це не так. І з часом ми зрозуміємо, що є лише один 

спосіб бути по-справжньому щасливими – це бути слухняними як батькам, так і 

Богові. 

Ізраїльтянам було дуже важко в пустелі; але було б набагато гірше, якби вони 

робили все, що їм заманеться. Тому Божий Закон говорив їм, що вони повинні робити, 

а чого не повинні. Коли вони були слухняні цьому Закону, вони дуже добре ладнали 

між собою. Вони повинні були любити один одного й не заздрити тому, що мають 

інші. 

Їм було сказано, що не можна красти те, що належить іншим. Це те, про що ми  

завжди повинні пам’ятати. Ми не повинні думати, що маємо право брати те, що 

належить комусь іншому, тільки тому, що нам цього дуже хочеться. Це було б 
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неправильно, тому що це було би грабунком того, кому це належить. Бачите, все, що 

Бог просить нас робити, є на благо всіх, і якщо ми будемо слухатися Його Закону й 

намагатимемося зробити інших людей щасливими, то й самі будемо щасливі. Просто 

спробуйте зробити інших щасливими, і побачте, чи це не зробить і вас щасливими. 

Так, коли Бог давав Свій Закон ізраїльтянам, Він навіть дітям сказав, що вони 

повинні робити. І як ви гадаєте, що саме? Вони повинні були шанувати й слухатися 

своїх батьків. Це правильно робити й зараз. Ніхто не любить хлопчика чи дівчинку, 

які не слухаються тата чи мами. Коли тато й мама намагаються догодити Богові, а 

діти їх слухаються, то, бачите, діти теж слухаються Бога, і Бог дуже цим задоволений. 

Бог дав Свій Закон ізраїльтянам дуже давно. Тоді не було таких урядів, як у нас. 

Ми думаємо, що люди, які творять для нас закони, дуже розумні. Але чи знаєте ви, 

що Закон, який Бог дав Мойсею, а Мойсей дав ізраїльтянам, був кращим за всі наші 

теперішні закони? Дійсно, наші найкращі закони скопійовані прямо з Біблії. Хіба це 

не чудово? Це означає, що Бог був дуже мудрим, мудрішим за всіх розумних людей, 

які коли-небудь жили. Якими б розумними люди не вважали себе, вони не можуть 

створити закони, які були б такими ж добрими, як ті, що Бог дав Мойсею для 

ізраїльтян. 

 

ЗАПИТАННЯ 

• Звідки євреї знали, що для них правильно, а що ні? 

• Хто створив закони, які Мойсей дав єврейському народові, і що в одному з цих 

законів говорилося про дітей? 

 


